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Kecskeméti lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden >ap, 
hétfő és 

uaneputam nap kB ételével.

Szerkesztőség és kiadó 
hivatal:

Bndainaqy utca 151. esáa, 
hova a lap sze’lemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intezendők.

Telefon: 141. tiám.Itaerkesztó: 1) R. J OÓ GYULA.
Felhívás

a Kecskeméti Felsőkerületi Független segi 
és 48 as Part rendkívüli közgyűlést rendező 

bizottságától.

Igen tisztelt Párttagok ! 
kedves Polgártársaink !

A 48-as forradalmi időktől egész 
mai napjainkig arra törekedtünk, hogy 
szeretett magyar hazánk szabadságát 
és függetlenségre törekvő népünk ön 
állóságát a 48-as Kossuth-eszmék alap- 
ján kivívhassuk. És minden igyekeze­
tét nemzetünk odairányitotta, hogy a 
mindenkori 67 es kormánynyal és a 
fekete-sárga Bécscsel szemben : a 48 as 
eszmék és vívmányok diadalra jussa­
nak. Ebben a jegyben harcoltunk mi 
kecskeméti polgárok is évtizedek hosszú 
sorozata óta S ma, midőn épp azon 
pontrajutott lázasan kiizködő nemzetünk 
s benne as ellenséges osztráktól politi­
kailag^ erkölcsileg és gazdaságilag agyon- 
sújtott minden osztáyunk. hogy a 48 as 
alapon kormányzó Kossulh-miniszterium 
összes mindnyájunk javara diktál és 
dicsőségesen alkot ; ma, midőn elj'ott 
a mindnyájunk imájába foglalt 48-as 
eszmék Kossuth-korszakának ideje. — 
olyan elemeket látunk felszínre kerülni, 
akik akár egyéni hiúságból, akár 
rosszra és az egység megbontására 
való törekvésből : izgagat és konkolyhin 
test akarnak az országban. Ezek a Len­
gyel Zoltán által vezetett > Balpartiak. < 
De mit törődnénk mi éppen 
métiek ezekkel a tüzet vető 
arató * sutapártiakkal' akkor, 
látnánk közöttünk is egy 
valóságot. Azt nevezetesen, 
Lengyelék ami szeretve tisztelt ősz vezé­
rünket, 
viselőt 
receni 
gették.

Tisztelt Polgártársak ! Ezt a pár­
toskodást, ezt a Kossuth-eszmék és a 
jelenlegi minisztérium iránti árulást mi, 
48-as hivatalospárt tovább tétlenül nem 
nézhetjük. Itt az idő, hogy talpra kell 
Kecskemét város józan választópolgár­
ságának állani és a tettek síkjára ki 
kell lépnie.

Vasárnap, folyó hó 5 én délután 
4 órakor egy rendkívüli közgyűlést hívunk 
a Klapka-utcai körhelyiségünkben össze. 
Jöjjetek el oda, a pártkörnek tévé 
kény, akaraterös tagjai, hogy minél 
számosabban kifejezhessük a mai kor­
mánynak rendíthetetlen •bizalmunkat! Ősz 
vezérünk akkori nyilatkozatából pedig:

Kecské­
éi lángot 
ha nem 
szomorú 

hogy :

Szappanos István országos kép 
is magukhoz ragadták és deb- 
körutjokra is magukhoz édes­

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. |

vagy meghalljuk a Lengyel Zoltán féle 
balpártiság nyílt. határozott és egyenes 
tagadását, vagy pedig ellen esetben: 
levonjuk magunknak a következtetest! Vall­
jon szint végre ősz képviselőnk előt­
tünk, akiktől a becsület zászlóját és a 
48-as gossuth-elvü mandátumot kapta !

Legyen vegre nyílt színvallás és 
utána béke, hogy nemzetünk javára és 
városunk felvirágoztatására, boldogulá 
sár a nyugalommal tovább munkálkod­
hassunk !

Őszinte tisztelettel:
Hejjas Sándor, Poor István, Prikkel Mihály, 

Somogyi János, szerkesztő.

Körülbelül 3 hónap előtt e lapok 
1907. dec. 29 iki számában >Az orvo­
sok s a betegsegélyző pénztárak* cim 
alatt megjelent cikkben iparkodtunk 
általánosságban a helyi viszonyok érin­
tése nélkül tájékoztatást nyújtani úgy 
az első sorban érdekek iparosságnak 
s kereskedőknek, mint az ügy iránt 
érdeklődő nagy közönségnek a pénz­
tárak s pénztári orvosok egymásközti 
viszonyáról s amaz okokrol, melyek a 
békés együttműködésre utalt két fak­
tor kölcsönös megegyezésének útját 
állják.

Kimutattuk, hogy az orvosok kö­
vetélése egy évre tagonkint 6 korona 
díjazással, melyből egy tagra naponta 
nem esik egészen 2 fillér sem s mélyért 
nemcsak a maga, hanem összes csa­
ládtagjainak is egész éven át éjjel­
nappal valp orvosi ellátását igényelheti, 
valóban annyira a minimumig redu 
kált kívánság, melyet csak a legna­
gyobb rosszakarat s elfogultság minő 
sithet olyan hort ibilis s elíogadhatlan 
követelésnek, mely a pénztárak pros­
perálását lehetetlenné tenné. Viszont 
azonban elismertük azt is, hogy az uj 
1907. XIX. te. olyan terheket ró a 
pénztarra, különösen a családtagok 
kötelező gyógyíttatása és gyógyszer­
költsége s a törvény egyes, a kisipa­
rosok anyagi megterheltetésének elhá­
rítását célzó rendelkezései folytán, hogy 
az orvosoknak eme lehető legszeré­
nyebb óhajait is, csak a legnagyobb 
erőfeszítés mellett tudná honorálni.

Ama cikkünk megjelenése óta le­
folyt 3 hónap alatt azonban számos 
olyan körülmény merült felszínre, me 
lyek alkalmasak voltak arra, hogy ak-

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.
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kori véleményünkön lényegesen változ­
tassunk, illetve módosítsunk. így az 
Országos Munkásbiztositó Pénztár ré­
széről közzétett adatok szerint a pénz­
tárak 1906. év végén körülbelül fel 
millió deficittel zárták le mérlegüket, 
mig ezzel ellentétben a kereskedelmi 
minisztérium által kiadott statisztikai 
évkönyvben 1906 bán a pénztárak zár­
számadásai 250,000 korona felesleget 
tüntetnek fel. Valamint kiderült az is, 
hogy a múlt év november hónapjában 
az aradi, kassai, lugosi, temesvári stb. 
pénztárak s az orvosok közt 6 koro­
nás alapon létesült egyezség mellett 
ama pénztárak 
hirdetett csődje 
következett be, 
azok

nagy hangon előre 
nemcsak hogy nem 
hanem ellenkezőleg 

az orvosok s a pénztári tagok 
igényeit minden tekintetben ki is tud­
ják elégíteni. A legutóbbi két hét alatt 
ismételten megindult tárgyalások pedig, 
mint arról az orvosi s napilapok révén 
értesülünk, újabb 20—25 pénztárnál 
vezettek ugyancsak 6 koronás alapon 
eredményre, eltekintve a két legna­
gyobb, a budapesti és pozsonyi pénz­
tárt, hol a kereskedelmi miniszteri ál- 
lamtiktár közbejöttével más alapon bár, 
de az évi tagonkinti 6 koronának meg­
felelő, sőt azt túlhaladó megegyezések 
létesültek.

Ilyen körülmények közt méltán 
keltett megütközést a Kecskemétvidéki 
Fiókorvosszövetség közgyűlése által 
kiküldött hetes bizottság tagjainál, mi­
dőn az egyezkedés céljából a pénz­
tár igazgatósága részéről kiküldött 
ugyancsak hetes bizottság tagjaival 
előtanácskozásra március hó 24ikén 
összeült, a Pénztár elnökségének ama . 
merev, minden békés megegyezést 
már eleve kizáró bejelentése, hogy 
tagonkint nem hajlandó 3 koronánál 
többet fizetni, sőt ebbe beleszámitan- 
dónak tartja a fuvardijat s az esetleg 
felmerülő külön orvosi díjazásokat is. 
Mi természetesebb, hogy az Orvosi 
Fiókszövetség pénztárorvosi bizottsága 
ilyen ajánlatra egyáltalán nem is ref­
lektált s már másnap benyújtotta a 
pénztár kerületébe tartozó összes pénz­
tári orvosok (2+) lemondását.

így hát kitört a harc, vagy ha 
jobban tetszik >a sztrájk*, nem ugyan a 
betegekkel szemben, kiket minden te­
kintetben megfelelő és kielégítő gyógy­
kezelésben részesít a pénztár kerüle­
tében lakó minden orvos, hanem a beteg­
segélyző pénztárral szemben, mely a 
törvény által rá rótt kötelesség alól 
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oly módon akar kibújni, mely az 1. 
fokú iparhatóság s az 1. fokú köz- 
egészségi hatóság beavatkozását teheti 
szükségessé. A pénztár ugyanis a tör­
vény 55. ójának téves értelmezése s 
szándékos félremagyarázása alapján, 
betegségük tartamara kétszeres táp­
pénzt utalványoz beteg tagjainak, kik 
ebből fedezik az orvos dijat s a gyógy­
szerköltséget.

Csakhogy ezzel a pénztár ellen 
tetbe jón a törvény 50. §-ának első 
pontjával, mely szerint tartozik gon 
doskodni beteg tagjai > ingyen orvosi 
gyógykezeléséről*, azonkívül a család 
tagok, valamint azon tagok megbete­
gedése esetén, kik 3 napnál rövidebb 
idő alatt gyógyulnak, vagy ientjarók, 
kiknek tehat a törvén} semmi táp­
pénzt nem engedélyez, ilyen módon 
orvosi kezelésben nem részesülhet­
nének.

A pénztár vezetőségének a tör­
vény szociál humanitárius intézkedései 
iránt való csekély érzéket s fogékony­
ságát tán menthetne az a körülmény, 
hogy felettes hatósága utasítására cse­
lekszik, viszont a többi pénztáraknál 
élért egyezségek, melyek szintén ugyan 
azon felettes hatóság utasításai elle­
nére s annak hallgatólagos jóváhagyá­
sával létesültek, arra indíthatná a hely i 
pénztár vezetőségét is, hogy tagjai 
érdekében ne felettes hatósága utasí­
tásainak, hanem a törvény szellemé­
nek s rendelkezéseinek megfelelőleg 
iparkodjék az orvosokkal megegyezésre 
jutni.

A Gyermeknap programra ja.
Az urnabizottság.

A Gyermeknap megtartása városunk 
bán mind nagyobb mérvben kezd hódi 
tani. A Gyermeknap rendezőbizottsága — 
hogy ne csak a kereskedők es iparosok 
tartsák meg a Gyermeknapot — folyó ho 
3-án és 5-én urnákat fog felállítani a pi 
neon, hogy ezáltal a nagy közönség is né 
hány fillérrel adakozzon e nemes célra. 
Az urnák fölölti felügyeletet varosunk 

előkelő úrasszonyai és urleányai vállal­
ták el.

A Gyermeknap rendezőbizottsága 
ezen urnabizottságok megalakítása és el­
rendezése céljából dr. Fodor Jenőné alel 
nöknő elnöklete mellett tegnap délután 
5 orakor a városi székház bizottsági 
termében tartotta meg gyűlését a szép 
számmal megjelent közönség jelenlétében.

Dr. Egressi Lajos igazgató főorvos 
az urnahizotlság megalakilasa és az egyes 
urnák fölölti felügyelet elvállalására hívja 
fel a megjelenteket, mire az urnák feletti 
felügyeletet a következő úrasszonyok és 
urilányok voltak szívesek elvállalni :

I. számú urnánál a Nagytemplom mellett.
Április hó 3 án, azaz pénteken d. e.

9— 10-ig Pataky Imréné, Liszka Béláné,
10— 11-ig Fazekas Ilonka, Fö'dős Mariska, 
11 — 12 ig dr. Szabó Ivánná, Zombory Ida, 
d u 3 — 4 ig Katona Józsefné, Szokolay 
Ninuska, 4—5 ig dr. Tassy Józsefné, Mo- 
hácsy Lajosné, Tóth Istvánná, 5 — 6 ig 
Domokos Mariska, Sós Piroska, Héjjas 
Jucik a.

Április hó 5 én, azaz vasárnap dél 
♦•lőtt 9—10 óráig Pataky Imréné, Liszka 
Béláné. 10—11-ig Joó Etelka, Fazekas 
Gizella, Boódor Ilonka. 11 — 12 ig dr. 
Tassy Józsefné, Mohácsy Lajosné, Tóth 
Istvánne. Délután 3—4 ig Zaboretzky 
Margit, Homoky Nagy Rozsa, Oláh Ilonka.
4 — 5 ig Domokos M uiska, Sós Piroska, 
Héjjas Jucika. 5—0 iu G. Fekete Juliska 
és I onka, Salamon Margit.
II. sz. urnánál Dávid Bertalan üzlete mellett.

Április 3 án, azaz penteken délelőtt 
9 — 10 ig Tormássy Erzsiké, Héjjas Terka, 
Niedz wulszky Jolánka. 10—11-ig G. Fe­
kete Juliska es Ilonka, Salamon Ella. 
11 —12 ig Varga Adolfné, Szűcs Gézáné, 
Nagy Juliska Délután 3 — 4 ig Zaboretzky 
Margit, Homoky Nagy Rózsa, Oláh Ilonka. 
4—5-ig dr Garzó Béláné, dr. Mészáros 
Ferencné, dr. Böszörmény i Gézáné. 5 —6-ig 
Szoller A ládámé, Szabó Adél.

Április 5 én, azaz vasárnap délelőtt 
9— 10 ig Szabó Mariska, Erzsiké. 10 — 11 ig 
PappG.y örgyné, Dömötör Dezsődé. 11 —12 ig 
Ádler Imréné, Lauko Sárika és Jolánka. 
Délután 3—4 ig Németh Lászlódé, Mé­
száros Margit, Szigethy Rózsika 4—5-ig 
úgyszintén 5—6 ig Kiss leiké és társnői.
III. számú urnánál, a Barátok templománál,

Gyenes S es Fai üzlete mellett.
Áprillis 3-án, azaz pénteken délelőtt

5 — 10 ig Fejes Margit és Bodrogi Irén. 

10—11 ig Szent-Gálv Gyuláné és Fekete 
Margit. 11 —12-ig Héjjas Juliska, Füredi 
Mariska. Délután 3—4-ig Csiszár Terka, 
Halota Margit, C/ápos Mariska. 4 — 5 ig 
Jeney Pálné, Muraközy Júlia. 5—6 ig 
Füredi Juliska, Woelker Ida.

Április 5 én, azaz vasárnap délelőtt 
9—10 ig Tormássy Erzsiké Héjjas Terka, 
Niedziwulszkv Jolánka. 10—11 ig Csorba 
Memhérlné. Salamon Erzsiké és Margit. 
11 — 12 ig Tótli Lajosné. Sikari Kovács 
Ilonka és Mariska. Délután 3—4 ig Joó 
Etelka, Fazekas Gizella, Boódor Ilonka. 
4 — 5-ig Falta Irén és Margit. 5—6 ig dr. 
Garzó Béláné, dr Mészáros Ferencné, dr. 
Böszörmény i Gézáné.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Csütörtökön: Utazás a holdba. (Pá­
ratlan bérlét.) Itt először.

Pénteken : Nápoly rózsája. (Páros 
bérlet )

Szombaton: Ripp van Winkle. (Pá 
ratlan bérlet.)

Vasárnap d lután : Árgyilus királyfi. 
(Gyermeknap. Felárakkal.) Este: Szökött 
katona (Páros bérlet.)

*** Pillangó kisasszony — Háború és 
béke. Rövid lélekzetű daraboknak előadá­
sát sohasem tartottuk szerencsés gondo­
latnak. Kel egyforma értékű darabot na­
gyon nehéz, szinte lehetetlen találni a 
különböző nívójú darabok közül pedig az 
erősebb rendesen agyonüti a gyengébbet, 
így volt ez tegnap este is. A Pillangó 
kisasszony magában véve is olyan darab, 
mely gondolatainkat egész estén át fog­
lalkoztatja érzéseinket egy egész estén át 
leköti. Ha még hozzá tesszük ehhez, hogy 
a címszerep Gerlakiilak egyik legjobb ala­
kítása, melyhez a többi szereplők is meg­
felelően idomultak, úgy hisszük, a Pil­
langó kisasszonyra nem kall több dicsé­
retet pazarolnunk. A szép japán leánynak 
szomorú tragédiája olyan valami lethargi- 
kus hangulatba ringatott bennünket, hogy 
az u'ána következő Háború és békét iga 
zán csak a jóindulat szemüvegén keresz­
tül nézhettük. Erre a jóindulatra Nyíri 
Zoltán darabja alaposan rá is szorul. Szer­
zője fejében volt valami a Wilde-Molnár 
féle szellemi sziporkákból, valami a Kis 
kofa színészeiből s ebből ő megalkotta a 
Háboiu és békét vagy a Megszökött pri-

s* TÁRCA.

Az utazás.
Irta : Isfváiri..

Lefolyt az idő. mikor lassú volt az 
átázás módja. Szánalommal gondolunk ró, 
hogy lengyel Izabella, Sapolyai János 
király arája Krak<ból egész hónapi törő­
déssel bírt Székes Fejérvarra megérkezni, 
holott királyi menyasszony útját egyen­
getni, simítani szokták, nem úgy, mint 
más halandónak.

Mikor a német császár Angliában 
látogatást tett, megh patt rnindenkit, mily 
kevesbe került; hajdan a fejedelmi uta­
zások nagy kincset nyellek el s a miatt 
nem voltak gyakoriak IV. Gxörgy angol 
királynak B rl nbe tervezett utazása azért 
maradt el, meri túlsókba került volna.

Mikor a perzsa sah 1878-ban Euró 
pában jár’, 6 h- napos tanulmányútja 50 
millió koronát nyelt el; a mai p rzsa 
sah európai ülj i is 12 millió koronával 
könnyebbítette meg a királyok királya 
kincstárai Az orosz cár franciaországi Iá 
togatása ím 12 millió frankot nyelt el. Vik­
tória angol királynő rövid ú’akat tett, de 
el nem indu hatott 1 és fél százezer kor 
zsebpénz nélkül.

Szibéria gyarmatosítását azzal törek 
szik e ómozditani az orosz kormány,hogy 
példátlanul olcsó utazást biztosit a szibé 
ríni vasúton családoknak.

Oroszország bármely pontjáról To- 
bolszkig egy jegy ara volt 2 rubel, azon­
túl Szibéria bármely vasúti állomásig 4 
és fel tűből, a mellyel 6000 km. hosszú 
út megtehető.

Legmegfelelőbb úlazási tér a hal, 
vagy madárrá nem teremtett ember szá­
mára a szárazföld, hol a szilárdan lera 
kott síneken könnyedén gördül a kocsi 
kereke akár hegynek is, csak kellően mód­
ját kell ejtenie szerpentinekkel, bemetsze- 
sekkel és mind ama mesterfogásokkal, a 
melyeket az emberi leleményesség a tech­
nika uimuiatá>a alapján létre hoz. Kerüli 
az ember a vizet, amíg lehet, mert nem 
az ő valódi eleme. Ezért tervez alagutakat 
víz alatt is, ahol bízik hozzá, hogy a for­
galom kifizeti a reá fordított vagy rászánt 
költséget.

Folyó víz alá épített alagutja már a 
légi Babyloniaknak volt, igaz, hogy a 
megépítése előtt elvezették az Eufratot 
előbb ideiglenes mederbe és a 3’8 méter 

‘ magas, 1 6 m. széles alagutat szabad ég 
alatt építették meg s úgy bocsátották fö 
libe a vizet; de alagút volt az, mint a 
Tbem ze folyoéi Londonban. Hasonló terv 
molo .kál azok fejében is, kik a C ilais- 

szoros alá száraz átjárást óhajtanának 
Európa szárazáról a legfontosabb szige­
tére Nagy-Brittaniába.

Ilyen a gibrahári tengerszoros alá 
tervezett alagút is. Bertier János mérnök 
123 millió frank költséggel hiszi azt léte 
sithetőnek. A hossza 41 km. lenne 440 
rn. mélységben a tenger színe alatt. Spa­
nyolországban Vaqu’ros mellett kezdené 
a sülyedésl és tengeren túl Okméternyire 
jutna fölszinre, hogy 591 km. hosszú vo­
nalon Fezt átfutva, keleti csavarodással 
az algíri vasúthoz csatlakozzon. Vannak e 
tervnek diplomáciái ellenzői is, de a leg­
nagyobb akadályul az tolakodik előtérbe, 
lehetséges e az alagút belsejének 2 millió 
köbméternyi levegőjét kellőkép mozgásba 
hozni, hogy az a lélekzésre, égésre alkal­
mas maradjon.

A közbeeső vizek kerülgetését meg­
takarítandó, rá ment az ember a ránézve 
veszélyes viz csalóka tükrére, melynek 
gerendája nincs és a hig elemben járó gé­
pek erős küzdelmet kényszerülnek kifej­
teni annak ellenálló tömegében, kivált ha 
7—8 m. mélyen meritkeznek bele, mint 
az óceán járó nagy hajók, amelyek előre 
mozdításához ugyancsak nagy vitorlate­
rületeken összeszedett szélerő, vagy tö­
ménytelen kőszén által fejlesztett vízgőz 
ereje kell.

(Folyt, kóv )
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madonnát. A darab koncepciójáról, mese- 
szövéséről nem sok jól mondhatunk. A 
két felvonásba kissé banális, egy kissé 
elcsépelt és egy kicsit nagyon hihetetlen 
mesét szőrit bele, melyet nehány tipikus 
alak tesz elfogadhatóvá s némileg meg­
okolná. A darabot nehány jóizű kiszólás 
mentette meg az örök enyészettől, no meg 
a szereplők igyekezete, akik Magas Bélá­
val, Kondráthtal az élükön mindent meg­
tettek a siker érdekében. —n.

*♦* Nápoly rózsája. Hosszas várakozás 
és készülődések után végre szinrekeiül 
Váry István jogszigorló 3 felvonásos drá­
mája, a Nápoly rózsája. A bemu'ató elő­
adás pénteken, április 3 án lesz rendes 
hely árak kai páros bérletben. Szelvények 
és kedvezményes jegyek érvénytelenek 
lesznek A darab egyes szerepeit Bihari 
Ákos, Magas, Kondráth Ilonka, Bihari 
László, Rogo/ Imre, Magasné és Czakóné 
játszák. A fényes sikerűnek Ígérkező elő­
adás iránt a legáltalánosabb érdeklődés 
mutatkozik. Jegyek már most előjegyez 
hetők a színházi pénztárnál.

*♦* Az uj színtársulat Mariházy Mik 
lós, az újonnan megválasztott színigazgató 
ma nyújtotta be a városi tanácshoz jól 
szervezett társulatának névsorát. A névsor 
már előre is elég garanciát nyújt arra, 
hogy jövőre igen jó sziniévadnak nézzünk 
elébe A társulat névsora a következő:
Csáder Irén hősnő, Debrecenből. 
Papp Tusi szende, Becsről.
Ványi Aranka naiva, „Magyar Színház/ 
Szászy Ilonka énekes szende Bpestről. 
Lippide Ilona társalgási, Aradról 
Kerényi Adél I. koloratur, Szatmárról. 
Pásztor Ferike II. koloratur, Budapestről. 
M ezei Jolán 1. szubrett, Pozsonyból. ( 
Kovács Lili II. szubrett, Kolozsvárról. 
Verő Zelma alt énekesnő, Budapestről. 
Gulyás M. né komika, Miskolcról 
Kovácsáé II. komika, Kolozsvárról. 
Fenyéri Mór apaszinész, Pécsről. 
Kiss Miklós szerelmes, Pécsről. 
Gulyás Menyhért buffó, Miskolcról. 
Gyárfás Ödön baritonista, Székesfehérvár. 
Kondor Miklós tenorista, „Király Színház/ 
Ujj Kálmán szalon komifcus, Aradról. 
Taborv Imre kedélyes apa, Budapestről. 
Oláh Ferenc hő*;, Örsz. Sziniakademiából. 
Mariházy Miklós bonvivant, Aradról. 
Mihó László sibeder, Kecskemétről. 
Szappanos Dezső segédszinész, Aradról. 
Eőry Lajos segédtenor, Aradról.
Újvári Lajos groteszk komikus, „Intim Sz/ 
Borsodi József súgó, Debrecenből.

A zenekar 17 tagból áll, köztük egy 
hárfás is. Első prímásul Moskovitz Vil 
mos színházunk kiváló inuzzikusát szer­
ződtette. Karmesternek pedig Váradi Ala­
dárt, a nagyváradi szín áz nagy tehetségű 
karnagyát. A karszemélyzet 10 férfi és 
10 női tagból áll. Mariházy az első hat 
hét repertoirját is bemutatta, amelyen az 
újabb szinműirodalmi termékek közül a 
következő újdonságuk tűzetnek ki elő 
adásra: Tatárjárás, Dollár királynő, Há­
rom feleség egy férj, Tanítónő, Császár 
katonái, A gyermek, Dada, Nagymama, 
Tündérszerelem, Attuché apja, Vetélytárs.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 1.

— A pénzügyi bizottság ülésé A 
pénzügyi bizottságnak tegnap délután 
tartott ülésén a következő fontosabb 
ügyek tárgyaltatlak : A bizottság java­
solja, hogy Kecskemét városának buda­
pesti házát dr. Hü'l Hümér egyetemi 
tanárnak a felajánlott 454,500 korona vé 
telárban adja el a város. Az ipari áru­
csarnok szövetkezetnek részvényjegyzési 
iránti kérelmét bővebb információ szerzés 
végett visszaadták a tanácsnak. A Gazda­
sági Gépgyár újabb építkezési célokra 
200 ezer darab téglát kér a várostól elő­
állítási árban. A bizottság a kérelem tel

jesitését javasolja. A Kovács —Szántó cég I 
gőzmosó gyárának segélyezését nem tartja 
a bizottság szükségesnek. Kovács Jenő 
által a Rákóczi ul és a Tehén-utca sar­
kán felkért 200 négyszögöl területet 100 
korona négyszögölenkénti árban javasolta 
a bizottság eladásra Lőw Ernő szegény- 
menházi élelmiszer szállítónak szerződés 
meghosszabitási kérelmét a bizottság inéi 
lányosnak látja s jelentéstételre kiadták 
a kórházügyi bizottságnak.

— Nyereménytárgy sorsjáték rendezess. 
Az Országos Gyermekvédő Liga javára a 
gyermeknappal kapcsolatban f. évi április 
hó 5 én este a Borotvás szálló összes ter­
meiben nyereménytárgysorsjáték fog ren 
deztetni. A gyermeknap rendező bizott­
ságának már 100 nál több, szebbnél szebb 
nyeremény tárgy áll rendelkezésére, ame­
lyek a húzás alkalmával mind kifognak 
sorsol látni. Egy-egy ilyen nyeremény­
tárgyhoz nagyon könnyen hozzá lehet 
jutni, amennyiben egy sorsjegynek ára 
csupán 20 fillér. Azt hisszük, hogy ezen 
jótékonycélu sorsjegyek a nagyközönség 
körében nagy tetszéssel fognak találkozni 
és nagy kelendőségnek fognak örvendeni, 
mindjárt kibocsátásukkor — a mai szam­
bán közölt gyűlésén megjelent úri asszo­
nyok és urleányok körében közel 800 ősz 
tatott ki. Akik még sorsjegyet venni akar 
nak, esetleg elakarnak adni, ebbeli kóréi 
műkkel forduljanak a gyermeknap holvi 
rendezőbizottsága központi iiodújához (V. 
tized Nagykőrösi utca 25. sz.) ahol sors­
jegyek szívesen rendelkezésökre állanak.

— A ref főiskolai olvasóterem láto­
gatottsága. A ref. főiskola nyilvános olvasó­
terme az elmúlt március hóban 12 napon 
33 órán volt nyitva és állott az olvasók 
rendelkezésére. Ez idő alatt 197 olvasó 
látogatta img a könyvtárat, még pedig 
önálló egyén 10, joghallgató 27, közép 
iskolai tanuló 160. Olvastak 204 müvet 
323 kötetben. A használt művek tudo­
mányszakok szerint a következőleg ősz 
Innak meg : Magyar nyelv és irodalom 66, 
O és újkori nyelvészet 5, Történelem, 
földrajz és népisme 46, Természetrajz és 
természettan 43, Földmivelés, ipar, keres 
kedclem 8, Újságok, folyóiratok és vegyes 
művek 10, Jogi szakmunkák 26. E sze 
rint az olvasótermet 1 — 1 alkalommal át­
lag 16—17 olvasó látogatta s az 1 — 1 al­
kalommal használt művek száma volt 17, 
kötetek száma 27. Házi használatre ki 
vétetett 6 mű 9 kötetben.

— Taviratozas zászlókkal. Tegnap és ma 
d. u. a 8 huszárezred utász csapata Ni- 
kolajevics százados vezetése alatt egy fél 
óra hosszáig tartó jelmagyarázati gyakor­
latot tartott a nagytemplom tornyából a 
kaszárny ákhoz különféle színű zászlókkal. 
Az érdekes és szokatlan gyakorlatozásnak 

I természetesen nagy néző közönsége akadt.
— Dr Havass Rezső ; „Dalmácia/ (150 

színes vetített képpel) előadására a mai 
naptól kezdve Tóth István gyógyszertárá­
ban, valamint a nőegylet titkáránál kap 
hatók jegyek. Ülőhely 1 korona, állóhely 
40 fillér. Az előadás április hó 10 én 
pénteken délután fél 6 órakor lesz 
a római katholikus főgimnázium torna­
csarnokában.

— Miniszteri leiratok. A földmivelés 
ügyi minisztertől két leirat érkezett Kecs­
kemétre. Az egyikben a hordóürmérési 
szakvizsgákra vonal kozó tudnivalókat 

I közli, a másikban arról értesíti a hatósá 
got, hogy Gödöllőn május 4 én méhészeti 
tanfolyam nyílik. A tanfolyam augusztus 
3 ig tart s azon díjmentesen papok, tani 
tók, tanítónők vehetnek részt. Felhívja a 
hatóságot, hasson oda, hogy Kecskemét­
ről is részt vegyen egy két tanító a tan­
folyamon

— Közös konyha A kecskeméti zsidó 
közös konyha kedden tartotta közgyűlését, 
amely jóvá hagyta a felügyelő bizottság 
jelentését és kimondta a konyha újra való 
megalakítását. Egyúttal a közgyűlés úgy 

’ módosította az alapszabályokat, hogy az

uj ciklus hathónapos ugyan, de a tag egy 
havi felmondással bármikor kiléphet. A 
felszerelési dij 25 korona helyett 16 ko­
ronában állapíttatott meg.

— A tisztviselői állások összeférhet- 
fensége. A m. kir. belügyminiszter meg­
küldölte ma a városi tisztviselői állások­
nak más hivatalokkal, nevezetesen pénz­
intézetek, iparvallalatok igazgató tagsági, 
vagy ehez hasonló állásokkal felmerülő 
összeférhetetlensége iránt kiadott rendele­
tét. A rendelet részletesen tárgyalja azo­
kat az eseteket, amelyekkel az összefér­
hetetlenség beáll és elrendeli, hogy min­
den városi hivatalnok, ha valami tisztsé 
get vállal vagy valami mellékkeresot- 
tal foglalkozik, tartozik azt a felettes 
hatóságánál bejelenteni.

— Az esernyő király halala. Ismét el­
vesztették a kecskeméti utcák egy érde­
kes specialitásukat Király József esernyő 
és órajavitóban. A közismert nagyhangú 
utcai esernyő gyáros, akit az utcagyerekek 
„verébpatkoló* bácsinak csúfoltak, ma 
délután lecsukta az élet nagy esernyőjét 
s megállította életének kopott órakerekeit, 
meghalt. Temetése a városi szegény men- 
háztól lesz, mivel hozzátartozói nem vol­
tak. A szegény (‘gyedülvaló ember halá­
lát nem siratja hát más, csak az össze­
tört esernyők és a bomlott kerekű órák. 
Legyen neki könnyű a hint; s legyen 
nyugovása csöndes.

— Talált nyakék Kéri János, vá­
ros hivatalnok ma délelőtt a piactérén egy 
női arcképpel ellátott nyakékel talált. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrség 
k i h ágás ü g y i osztályán.

— Tombola est. Földvári Ferenc, az 
Otthon szálloda bérlője ma, csütörtök este 
a kávéház helyiségében nagyszabású tom­
bola estélyt rendez.

— A cegled—kecskéi vasút. Cogléd- 
I ről jelentik : A Cegléd—kécskei vasul ér- 
I dekeltsége vasárnap délelőtt gyűlést tar 

tott a városháza közgyűlési termében 
Cegléden. Kis Gyula városi jegyző elnök- 
lésével. Törtei, Jászkarajenő és Kécske 
érdekelt községek képviselőin kívül Pap 
Árpád kereskedelmi miniszteri tanácsos 
is részt vett és elhatározták többek hoz­
zászólása után az értekezleten, hogy a 
meg hiányzó 93,000 koronát megkísérlik 
egyesek áltál elöjegyeztetni és 10 nap 
múlva kérvényt intéznek a kereskedelmi 
minisztériumhoz, melyben a postai szállí­
tásokért az állam hozzájárulásának 5 szá­
zalékról 8 százalékra való fölemelését fog­
ják kérelmezni és az építést rövid időn 
belül megkezd k.

—Olcsóbb az akácfal 
Rosenbnum A. cég tüzelőanyag telepe 
(Halasi nagy-u. 14 szám) a vágott akacfa 
métermázsáját — a mai naptól kezdve — 
3 koronáért szállítja —- Telefon­
szám : 16. (io-3>

— Kofa háború. Ma délelőtt Laczi 
Ferencné Köncsög 52 sz. a. lakos és Mé­
száros Feroncné IX t. 81 sz. a. lakos a 
csirke piacon Összevesztek és vad károm­
kodások közepette alaposan helyben hagy­
ták egymást. A harcias asszonyokat sze­
mélyazonosságuk megáilapitasa végett a 
rendőrségre kísérték és megindították el­
lenük közcsend elleni kihágásért az el­
járást.

— Gondatlanság. Szakács Antal bér­
kocsist ma feljelentette egy polgári rendőr, 
mert Bencsik István korcsmája előtt ko­
csiját órák hosszat felügyelet nélkül 
hagyta. Gondatlanságáért megbüntetik.

KIÁRUSÍTOM
a legelső gácsi, angol és brúnni 
gyártmányú legdivatosabb és legjobb, 
tiszta gyapjú-szöveteket férfi öltö­
nyökre, Tiélyen leszállított árakban, 

inig a készlet tart.
VITÉZ GUSZTÁV.
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Eladó részvények.
X£> darab Leszámítoló Banki,
1O darab Közgazdasági Banki

Rendkívüli árleszállítás I

igen jutányos árért adok el.
Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét,

Nagykőrösi- es Budai-kis-utca 18. sz. 
6280 sarokházban. ?—13

Kiadó föld.
Szikrában, az állomáshoz közel, egy 

60 holdnyi birtok haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott két boglya széna eladó. — 
Értekezni l<-het a tulajdonosnővel ÖZV. 
B. Kiss Mihálynéval. V. tized, Klapka- 
utca 162. sz. alatt. 6343—3—1

Nagy mulasztást 
követel az a szőlősgazda, aki gyümölcs­

iáinak összes ágait a 

rügyfakadás előtt 
kénmajoldattal be nem permetezi! 

Mayerfi-féle kénmájat 
ere d.eti ári áron evjárrl

Mintsek Géza
cLrog'ériájci. —- ZCecelscerr^ét.

E1 a d ó h á z.
A Csongradi-nagy-utca 92. sz. 

Nyiry Károly-fele ház eladó. Érte­
kezni lehet dr. Kecskeméti Lajos 
ügyvéddel • 6341-10—1

Egy fiatal nőmet 
leány 

gyermek nevelönönek 
ajanllrozilr.

Cím a városi cselédszerző intézetben.

Fuvarozásra 
ajánlkozik 

olcsó árak mellett egy 
megbízható fuvaros.

Lakik
Xl-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt.

6335—3—3

Eladó szőlő. 
Körösi-hegyben, a Daróczi-közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balázs ur szomszédságában, 876 Q-ÖI 
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógysze­
résszel, Vásári nagy utca. 6308-io-e

Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­
táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiárúsittatn>'k. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók.
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

Elvállalom:
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb arban

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közörségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

| > Réthey Ferencz. $ " ~

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
teljes férfiruhá- ]
hoz (Kabát, nad |
rág és mellény) ]
elegendő, csak i

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

Efjv szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöhőszövetet, turistalódent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható es szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelesnél is, teljesen friss áruban.

mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized. 15. sz. alatti 

sin házában. ?—23

Fa, szén és mész
Alulírott közhírré teszem, hogy 

1 nálam a jó száraz, apróra vágott 
fanak méterinazsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszamra akácfát és töfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedö,

5632 — 12—6 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony.
| 6273 Cilii 20—14

a kiadóhivatalban megtudható.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I
ZL.sg-poritosci'b'b Iriszolgrálás I

Itcés piac. IFJ.WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomásara hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb Ízlést is kielégítik úgy arak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben ; folytonos újdonságok : csipkék, csipke-kelmék, ap’.icátiok, tülle, tülanglé.t 
minden színben ; selyem blousok, Lousin cs Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár 
Verseny ár tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsetták, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férti fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték 
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfígallér 90 kr.. 6 pár színes kézelő 
90kr.,5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ií-j. 'W’ei.sz ILbásseIó.
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.
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Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában, 1908




